

破浪远航 赓续荣光

——海军南昌舰党委带领官兵锻造坚强战斗集体影像

■莫小亮 本报记者 钱晓虎 栾铨 摄影报道



特别报道

茫茫大洋，南昌舰正在破浪航行。阳光照耀下，万吨战舰舰舷上的三个白色数字“101”显得格外醒目。

2020年1月，我国自主研制的055型万吨级驱逐舰首舰、新一代南昌舰加入人民海军序列，标志着人民海军驱逐舰实现由第三代向第四代的跨越。入列以来，南昌舰党委聚焦党在新时代的强军目标，带领全舰官兵传承英雄薪火、树立“首舰标准”，不断提升打仗本领。

入列当年，南昌舰即形成战斗力，为同型舰接装组训立起标杆；2021年首次参加防空反导射击任务，实现对空抗击首发命中、全部命中的优异成绩。组建以来，该舰先后有50余人荣立三等功，20余

名军官成长为舰艇主官或赴机关院校任职，为兄弟舰艇输送班长以上骨干50余人，成为当之无愧的先锋舰、种子舰……

战舰如磐，使命如山。入列后，南昌舰通过提前拟定计划、提升训练强度、压缩靠码头间隔，仅用10个月即完成全训考核；面对繁重的战备任务，官兵随舰一次次远航，跨越40多个纬度，开创人民海军多项第一；远海训练中，面对企图穿越我编队、干扰正常训练的外军舰艇，南昌舰主动请缨前出驱离，迫使外舰放弃企图，转向远离……

“舰由我操纵，我听党指挥”。近年来，南昌舰党委带领官兵远海白令海，战巡太平洋，5次受到海军以上表彰，被中央军委评为“全军践行强军目标标兵单位”，荣立二等功1次，用勇担使命的行动诠释着铮铮誓言。



图①：南昌舰官兵士气高昂，誓言铮铮。

图②：2021年10月，南昌舰参加中俄“海上联合-2021”演习。

王游摄

图③：训练结束后，官兵进行复盘总结。

图④：官兵精心检修装备。

图⑤：官兵业余时间学习。

图⑥：战斗警报拉响，官兵快速奔赴战位。

图⑦：2020年1月，南昌舰入列仪式在某军港码头举行。

王游摄

图⑧：南昌舰开展夜间训练。

楚镇硕摄

